



Влияние изменений в иммиграционной политике на клиентов IRC: Часто задаваемые вопросы

20 января 2025 года президент Дональд Трамп издал серию исполнительных указов, предусматривающих более строгое соблюдение иммиграционного законодательства и увеличение депортаций. Исполнительный указ – это подписанное, написанное и опубликованное распоряжение президента Соединенных Штатов, имеющее такую же силу, как и закон. С тех пор федеральные агентства выпустили дополнительные указания по выполнению некоторых из этих указов.

Каждая иммиграционная ситуация уникальна. Пожалуйста, обратитесь к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю Министерства юстиции для получения консультации по вашим вариантам. Не уверены, как новое правительство США может повлиять на ваш иммиграционный статус? Вот общая информация и рекомендации.

Международный Комитет Спасения (IRC) создал ресурсы для клиентов в США. Мы надеемся, что это поможет людям лучше понять свои права и процесс иммиграции. Однако эта информация не заменяет юридическую консультацию квалифицированного адвоката или аккредитованного представителя.

Примечание: предоставленная информация актуальна на **24 января 2025** года и может быстро измениться из-за дальнейших изменений в политике и/или судебных решений.



Как новая иммиграционная политика повлияет на меня?

Я являюсь законным постоянным резидентом (также известным как обладатель Грин-карты). Существует ли риск потерять мой статус или быть депортированным на основании новой иммиграционной политики?

НЕТ. Как законный постоянный резидент, вы имеете бессрочное разрешение на проживание и работу в Соединенных Штатах. Вы не можете быть депортированы, если не совершали мошенничество, не покидали свое место жительства, находясь за пределами Соединенных Штатов слишком долго, или не совершали определенные уголовные преступления. Если вы считаете, что что-то из этого может касаться вас, вам следует обратиться к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю Министерства юстиции (DOJ), чтобы оценить ваши риски. Постоянным резидентам рекомендуется обращаться к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю перед подачей заявления на натурализацию.

Вы всегда должны носить с собой свою карту постоянного резидента (LPR). Если вас остановит правоохранительный орган и попросит подтвердить ваш иммиграционный статус, сообщите им, что вы являетесь постоянным резидентом, и покажите им свою карту LPR.

Я являюсь Афганским или Иракским Специальным Иммигрантом (SIV). Существует ли риск потерять мой статус или быть депортированным на основании новой иммиграционной политики?

НЕТ. Те, кто въехал в США по специальной иммиграционной визе (SIV) или кому было предоставлено изменение статуса на основании утвержденной петиции SIV или одобрения Начальника Миссии (COM), уже являются законными постоянными жителями.

Если вы подали запрос на одобрение Начальника Миссии (COM) для классификации как специального иммигранта на основании одного или более лет службы в миссии США в Ираке или Афганистане, но еще не получили его, вы еще не являетесь законным специальным иммигрантом. Вам следует обратиться к юридической службе, чтобы узнать, имеете ли вы право на другую форму временной или постоянной защиты, такую как временный защищенный статус/TPS или убежище.

Если вы являетесь законным постоянным резидентом (LPR) или имеете другой законный статус, вы всегда должны иметь при себе доказательство своего правового статуса. Если у вас есть одобрение начальника миссии (COM) и вы подали заявку на изменение статуса, вы всегда должны иметь при себе копию вашей квитанции I-485 от USCIS (I-797).

Примечание: наличие заявки на изменение статуса, которая находится на рассмотрении, может не защитить вас от задержания или депортации.



Я являюсь лицом, ищущим убежище, или беженцем. Существует ли риск потерять мою защиту или быть депортированным из-за новой иммиграционной политики?

НЕТ. Как лицо, ищущее убежище, или беженец, вы получили бессрочную защиту от Соединенных Штатов. Вас не могут депортировать, если вы не совершили мошенничество/ложные показания, не вернулись в свою страну или не совершили определенные уголовные преступления. (Если что-то из этого может касаться вас, вам следует обратиться к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю Министерства юстиции (DOJ) для оценки ваших рисков). **Ищущие убежище/беженцы должны обратиться за помощью к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю для подачи заявки на изменение статуса (получение грин-карты) как можно скорее после завершения одного года физического присутствия в США.**

Вы всегда должны иметь при себе доказательство своего статуса лица, ищущего убежище, или беженца. Если вас остановит правоохранительный орган и спросит о вашем иммиграционном статусе, вы должны показать им доказательство своего статуса лица, ищущего убежище (предоставление убежища и/или разрешение на работу (а)(5)), или статуса беженца (документ о въезде как беженца и/или разрешение на работу (а)(3)).

У меня есть Временный Защищенный Статус (TPS). Существует ли риск потерять мою защиту или быть депортированным из-за новой иммиграционной политики?

ВОЗМОЖНО. По закону, президент должен пересмотреть все страны, имеющие статус TPS, и определить, продолжать или прекращать их перед истечением срока действия. **Если TPS будет прекращен, те, кто в настоящее время имеет TPS, не смогут продлить свой статус или разрешение на работу и могут быть подвергнуты задержанию и/или депортации.** На момент публикации данного руководства еще не было случаев прекращения действия TPS.

Вы всегда должны иметь при себе доказательство своего статуса TPS. Если вас остановит правоохранительный орган и спросит о вашем иммиграционном статусе, вы должны показать им уведомление об одобрении TPS и/или ваше разрешение на работу (а)(12) или (с)(19).

У меня есть гуманитарный парол (Parolee). Существует ли риск потерять мою защиту или быть депортированным из-за новой иммиграционной политики?

ДА. Президент может отозвать гуманитарный парол для иммигрантов, и недавние изменения в политике **увеличивают риск потенциального задержания и депортации лиц с гуманитарным паролем.** В частности:

- Президент пересматривает все программы гуманитарного пароля для возможного прекращения.
- Новые правила позволяют немедленное задержание и депортацию лиц с гуманитарным паролем.
- Повторный гуманитарный парол может быть невозможен после окончания текущего периода.
*Обратите внимание, что нет процесса повторного гуманитарного пароля для СННВ (кубинская, гаитянская, никарагуанская и венесуэльская программа гуманитарного пароля).

Лица с гуманитарным паролем должны **срочно обратиться к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю**, чтобы исследовать альтернативные юридические варианты и защиту от депортации.



ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ДЛЯ ЛИЦ, КОТОРЫЕ ПЛАНИРУЮТ ПУТЕШЕСТВИЯ, НО НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ЗАКОННЫМИ ПОСТОЯННЫМИ ЖИТЕЛЯМИ ИЛИ ГРАЖДАНАМИ США (ВКЛЮЧАЯ ИЩУЩИХ УБЕЖИЩА, БЕЖЕНЦЕВ, ВЛАДЕЛЬЦЕВ TPS И ЛИЦ С ГУМАНИТАРНЫМ ПАРОЛЕМ)

Поскольку правительство США в настоящее время оценивает возможные запреты на поездки, настоятельно рекомендуется, чтобы лица, которые еще не получили законный постоянный статус (грин-карту), **НЕ** покидали Соединенные Штаты, пока не будет больше ясности относительно того, будут ли введены запреты на поездки и для каких стран, или пока вы не получите свой статус LPR (грин-карту). Пожалуйста, имейте в виду, что в пределах Соединенных Штатов есть иммиграционные контрольно-пропускные пункты в пределах 100 миль от границы с Мексикой или Канадой. Если вы путешествуете внутри страны, избегайте поездок в эти районы.



Какие документы я должен иметь при себе?

Примечание: Мы рекомендуем всегда иметь при себе оригиналы документов или бумажные копии. Убедитесь, что у вас есть дополнительные копии в безопасном месте дома.

| Статус | Документы, которые нужно иметь при себе |
|---|--|
| Если у вас есть текущий иммиграционный статус | <p>Всегда носите с собой документы, которые подтверждают ваш иммиграционный статус в США, такие как:</p> <ol style="list-style-type: none">I-551 подтверждение законного постоянного проживания (Green Card)I-94 подтверждение законного въезда или штампа в паспорте или другом проездном документе с визой/штампом въездаКарта разрешения на работу (Employment Authorization Card)I-797 уведомление об одобрении вашего иммиграционного статусаВодительское удостоверение, выданное штатом — если штат, в котором вы проживаете, требует текущего иммиграционного статуса для получения водительского удостоверения |
| Если ваш статус находится на рассмотрении (то есть вы подали заявку на получение иммиграционной льготы или защиты, но еще не получили результат по вашему запросу) | <p>Всегда носите с собой копии квитанций от USCIS (I-797).</p> <p>Примечание: наличие заявки на изменение статуса, которая находится на рассмотрении, может не защитить вас от задержания или депортации.</p> |
| Если вы находитесь в процессе депортации и не имеете карты разрешения на работу | <p>Носите с собой копию уведомления о слушании, любую квитанцию, которую вы могли получить за поданные заявки, или уведомление о гуманитарном пароле (при наличии).</p> |
| Если у вас нет документов | <p>НЕ носите копии своего национального удостоверения личности или национального паспорта, так как их могут использовать против вас в иммиграционном суде.</p> <p>Примечание: Вы не должны носить никаких поддельных документов или документов, принадлежащих кому-то другому.</p> |
| Если у вас нет документов или ваш статус находится на рассмотрении, вы не находитесь в процессе депортации И вы находитесь в США 2 года или дольше | <p>Носите доказательства вашего физического пребывания в США в течение 2+ лет, чтобы защитить себя от ускоренной депортации.</p> <p>Примечание: это не полностью защищает вас от задержания или депортации, но может защитить вас от ускоренной депортации.</p> <p>Это может включать копии следующих документов:</p> <ul style="list-style-type: none">Доказательства подачи налогов за последние три года (только если используется действительный ITIN или номер социального страхования)Документы об аренде или найме жильяСчета за коммунальные услугиШкольные записи ваши или ваших детейЛюбые другие документы, которые могут подтвердить ваше пребывание в США более 2 лет |





ЗНАЙТЕ ВАШИ ПРАВА!

Все люди, проживающие в Соединенных Штатах, независимо от иммиграционного статуса, имеют определенные основные права согласно Конституции США. Люди с временным иммиграционным статусом также имеют эти права. Знайте свои права и не бойтесь их использовать при взаимодействии с полицией или с офицерами Иммиграционной и таможенной службы (ICE).

Если вас остановили или допрашивают полицейские или иммиграционные офицеры, помните, что **у вас есть такие права:**

- ✓ **Вы можете отказаться разговаривать с ними.** Вы не обязаны говорить, где вы родились или как въехали в США.
- ✓ Если вы не являетесь гражданином США и иммиграционный офицер требует ваши документы, вы должны их показать, если они у вас есть. Носите свои иммиграционные документы с собой всегда. **Если у вас нет иммиграционных документов, скажите, что хотите оставаться молчаливым.**
- ✓ Вы имеете **право поговорить с адвокатом.**
- ✓ **Прежде чем что-то подписывать, поговорите с адвокатом.**
- ✓ **Носите карточку "Знай свои права" на вашем языке и показывайте ее, если вас остановит иммиграционный офицер (см. больше ресурсов KYR ниже).**

Пожалуйста, используйте ссылки ниже, чтобы узнать больше информации о защите своих прав:



ILRC Red Cards

[ILRC.ORG/RED-CARDS-TARJETAS-ROJAS](https://ilrc.org/red-cards-tarjetas-rojas)



We Have Rights (videos + materials)

[WEHAVERIGHTS.US](https://wehaverights.us)





Как я могу получить помощь?

Есть ли у вас грин-карта или гражданство США? Если нет, обратитесь к иммиграционному адвокату или аккредитованному представителю Министерства юстиции, чтобы узнать о ваших вариантах получения постоянного иммиграционного статуса. Иммиграционный адвокат или аккредитованный представитель оценит, имеете ли вы право на постоянный статус. Если вы имеете право на постоянную форму иммиграционного статуса, всегда рекомендуется ее получить, независимо от того, кто является президентом Соединенных Штатов.

Избегайте иммиграционного мошенничества!

Требуйте доказательства квалификации иммиграционного адвоката или аккредитованного представителя Министерства юстиции, которые вам помогают.



Помните, что только иммиграционные адвокаты и аккредитованные представители могут предоставлять вам юридические консультации. Остерегайтесь нотариусов или публичных нотариусов, которые не имеют права или квалификации предоставлять иммиграционные консультации. Они потратят ваше время и деньги и могут поставить вас и ваше дело под большой риск.



Прежде чем нанять кого-то для помощи в вашем деле, спросите у профессионала о его квалификации. Является ли это лицо адвокатом или аккредитованным представителем? Какой опыт имеет это лицо в иммиграционном праве? Нажмите эту ссылку для получения дополнительной информации об иммиграционных мошенничествах. Также обратитесь к этому каталогу (см. также QR-код ниже), чтобы найти уполномоченного поставщика юридических услуг, который может предоставить помощь за низкую или бесплатную стоимость.

Пожалуйста, используйте ссылку ниже, чтобы найти **бесплатное или недорогое юридическое сопровождение** в вашем городе:



национальный юридический справочник для помощи в поиске бесплатной или недорогой юридической помощи

Immigration Advocates Network

IMMIGRATIONADVOCATES.ORG/LEGALDIRECTORY/



для молодых людей, которые въехали в Соединенные Штаты без родителей или законного опекуна

ImportaMi

IMPORTAMI.ORG/EN-US

